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Tisková zpráva 
 
 

Úsporná jízda aneb hledáme řidiče třídy A 
 
 

Pod tímto heslem proběhla v Chrudimi ve středu 19. září na Resselově náměstí informační 
kampaň na podporu úspor energie a s tím spojeného snížení emisí v automobilové dopravě. 
Akce byla součástí kampaně Evropského týdne mobility.  
 
Řidiči si mohli bezplatně otestovat své schopnosti a za pomoci zkušených instruktorů osvojit 
užitečné návyky pro úspornou jízdu. Tuto možnost využilo na 30 řidičů, kteří se formou 
soutěže snažili na vybrané, asi pětikilometrové trase dosáhnout v testovacích vozech 
společnosti Škoda Auto, partnera úsporné jízdy, co nejnižší spotřeby. 
 
Lektor sledoval techniku jízdy a během ní či na jejím konci soutěžícím poskytl rady, jak trať 
(nejen) z pohledu spotřeby paliva správně zajet. 
 
Soutěžící se tak mohli dozvědět, že nejekonomičtější je plynulá jízda s přednostním využitím 
brzdné síly motoru (při zařazeném rychlostním stupni) a ne brzd, využívání nejvyššího 
možného rychlostního stupně, jaký provoz umožňuje (bez obavy podtáčení motoru) a včasné 
řazení pro nepřetáčení motoru (u dieselových motorů je optimem přeřadit již při otáčkách 
okolo 2 tis./min., u benzinových při překročení hranice 2,5 tis./min.). 
 
Tyto zásady se v praxi podařilo nejlépe dodržet panu Danielu Klapkovi, který ve voze škoda 
octavia dosáhl výsledné spotřeby 5 l/ 100km při průměrné rychlosti 45 km/h a také Miroslavu 
Polachovi, který s druhým testovacím vozem, škoda roomster, dokázal stejnou trať projet se 
spotřebou 5,7 l/100 km při průměrné rychlosti 35 km/h. Oba proto jako odměnu získali knihu 
Jana Horníčka – „Jezdíme ekonomicky“.  
 
V  informačním stanu umístěném v místě startu a cíle bylo možné současně získat 
doprovodné informační materiály a položit nejrůznější otázky k této problematice 
odborníkům orgánizátora společnosti SEVEn, Střediska pro efektivní využívání energie, o.p.s. 
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